
Verbale n.° 5


Riunione del Consiglio Direttivo del Circolo 			
Ricreativo Culturale Dipendenti 


Università degli Studi di Firenze del 16 APRILE 		
2025.


L’anno 2024, il giorno 16 Aprile alle ore 17.00, presso i locali del Circolo 
Ricreativo Culturale Dipendenti Università degli Studi di Firenze, in Via 
Taddeo Alderotti n. 93, si è riunito il Consiglio Direttivo del Circolo Ricreativo 
Culturale Dipendenti Università degli Studi di Firenze per discutere il 
seguente ordine del giorno:


1. Approvazione del Verbale del Consiglio del 31/03/2025;

2. Approvazione dei nuovi iscritti al Circolo, registrati dopo la riunione del 

Consiglio del 31/03/2025;

3. Discussione sulla Relazione di missione annuale delle attività 2024;

4. Comunicazioni

5. Varie e eventuali


Presenti: Domenico Sepe (Presidente), Enrico Marchi (Vicepresidente)

e i consiglieri: Emilio Mario Castellucci, Silvano Caneschi, Leonardo 
Calonaci, Annalisa Cauteruccio, Sandrina Ceni (Tesoriere), Paolo Corradini, 
Rosa Iorio, Stefano Magazzini, Antonio Sepe, Roberto Spinicci (Segretario)


Assenti Giustificati: Domenico Iannone, Enrico Ponte


Assenti: Paola Fabbri




Il Presidente, alle ore 17:20, constatata la sussistenza del numero legale, 
dichiara aperta e valida la seduta del Consiglio Direttivo del 16 Aprile 2025

e pone in discussione il 

1) punto all’ o.d.g: Approvazione del Verbale del Consiglio del 31/03/2025

In assenza di richieste di intervento il Presidente pone in approvazione il 
punto 1) dell’o.d.g.

Il Consiglio approva all’unanimità.

Per il punto 2) all’o.d.g.: Approvazione dei nuovi iscritti al Circolo, il 
Presidente comunica che dall’ultima riunione del Consiglio si sono iscritti X 
nuovi soci. 

Il Consiglio approva all’unanimità le nuove iscrizioni al Circolo.

3)  Discussione sulla Relazione di missione 2024.

Il presidente illustra la Relazione di missione 2024 che dovrà essere 
presentata per l’approvazione all’ Assemblea Ordinaria del Circolo 2025. 

Il Consigliere Castellucci ritiene che nella relazione debba essere inserita 
anche un’ampia relazione sulle attività e iniziative promosse dal Circolo per 
celebrare i cento anni di vita e si incarica della stesura della relazione.

Il Consiglio approva all’unanimità. 

4) Comunicazioni. 

Il Presidente relaziona sull’assemblea ANCIU di Pisa dove è stato eletto il 
nuovo Consiglio Direttivo ANCIU per il prossimo quadriennio. Presidente è 
stato confermato il Dr. La Sala. Ci sono state alcune variazioni nella 
composizione ma essenzialmente il vecchio Consiglio è stato confermato. 
Per quanto riguarda la presentazione on-line del bilancio dei Circoli al 
RUNTS, vi è stata un’ampia discussione ed è stato confermato che i bilanci 
devono essere depositati entro giugno 2025:

1. nella forma prevista per gli Enti del Terzo Settore (ETS) non commerciali  

e con entrate complessive inferiori a 220.000 euro predisponendo il 
rendiconto per cassa: Mod. D;


2. nella forma prevista per gli Enti del Terzo Settore (ETS) non commerciali  
e con entrate complessive superiori a 220.000 euro, predisponendo un 
bilancio di esercizio secondo il principio di competenza, formato da:

• Stato patrimoniale: Mod. A;




• Rendiconto gestionale: Mod. B;

• Relazione di missione: Mod. C.


Verranno comunque organizzati corsi on-line sul problema da parte della 
Fitel. 

Un altro problema che i Circoli dovranno affrontare il prossimo anno sarà 
quello della fatturazione IVA. Problema questo che si presenterà in forma non 
sostenibile se si considerano specialmente le partecipazioni a gite o a 
iniziative sportive in cui il Circolo fa da tramite nei pagamenti per soggiorni, 
trasporti etc. dei Soci partecipanti alle iniziative.

5) Varie e eventuali

In assenza di interventi su questo punto all’o.d.g. il Presidente chiude la 
riunione del Consiglio alle ore 17:55.


Segretario Verbalizzante Il Presidente


Emilio Mario Castellucci				 Domenico Sepe

 


